
Limite en un réel a

On 
onsidère la fon
tion f dé�nie sur R\ {3} par f(x) =
x2 − 3x+ 2

x− 3
.

1. Déterminer les variations de la fon
tion f sur R\ {3}.

2. a. De quelle valeur se rappro
he f(x) lorsque x se rappro
he de 5 ?

b. Déterminer à l'aide de votre 
al
ulatri
e un réel α tel que pour tout x appartenant à ]5−α; 5+α[ on a : |f(x)− 6| < 10−2
.

Dé�nition:

On dit que la limite de f en a est l si, f(x) peut-être rendu aussi pro
he de l que l'on veut, à 
ondition que x soit

su�samment pro
he de a et on note :

lim
x→a

f(x) = l


. Que peut-on en déduire pour lim
x→5

f(x) ?

d. A quoi 
orrespond 6 pour f ?

e. Déterminer lim
x→−2

f(x).

3. a. Déterminer à l'aide de votre 
al
ulatri
e un réel γ tel que pour tout x appartenant à ]3; 3 + γ[ on a : 103 < f(x).

Dé�nition:

On dit que f a pour limite +∞ en a si tout intervalle ]A ; +∞[ 
ontient toutes les valeurs f(x) pour x assez pro
he de

a. On note :

lim
x→a

f(x) = +∞

b. Que peut-on en déduire pour lim
x→3+

f(x) ?

4. a. Déterminer à l'aide de votre 
al
ulatri
e un réel β tel que pour tout x appartenant à ]3− β; 3[ on a : f(x) < −103.

b. Que peut-on en déduire pour lim
x→3−

f(x) ?

5. Tra
er à l'aide de votre 
al
ulatri
e la 
ourbe de la fon
tion f .

6. Quelle interprétation graphique peut-on faire des questions 3 et 4 ?

7. Déterminer graphiquement les limites de f en −∞ et en +∞.

8. Donner le tableur de variations 
omplet de f .

9. Déterminer graphiquement les limites suivantes :

a. lim
x→5

x2 − 6x+ 3
b. lim

x→3+

−2

x− 3

. lim

x→2−

x2 − 3x+ 2

x− 2
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